
令和５年度「保小連携アンケート」まとめ 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートから見る令和６年度の１年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

富士河口湖町立教育センターでは、毎年町内児童・生徒の生活実態と意識に関するアンケート調査を行っています。今年度はその枠

組みを少し広げ、保育所と小学校の連携をテーマに実施しました。アンケートは令和５年 5月～6月の間に実施し町内保育所年長園

児の保護者 125 名から回答をいただきました。今後の保育所と小学校の連携の参考にさせていただきます。ご協力ありがとうござ

いました。 

１．我が子が保育所に通う生活を通して 

成長したと感じるところ（複数回答可） 

２．小学校入学後、お子様に身に付けさせたい 

と思う力（複数回答可） 

保育所に入所し、子ども集団での生活が始まる。たくさん

の友達と関わると、自分の思いを言葉にして伝える必要に

迫られる。自分では思いつかないような考えや遊びにもふ

れる。保護者は保育所の生活を通して友達が増え、言葉、

意欲や考える力が育っていると感じている。 

 

問１でも上位にあった項目の多くがそのまま上位に集まる。

保育所で身につけてきた言葉での表現力や友達と関わる力

等を引き続き伸ばしてほしいと考えている。問１では下位に

あった「良いこと・悪いことを判断しきまりを守ろうとする」

が最上位にきている。また、数や図形等を理解することも上

がった。小学校へ入学することに伴う変化に子どもが対応で

きるようになってほしいとの保護者の願いが反映されてい

る。 

 

子どもの心身に関する項目が上位にある。保護者が、子ども

の感情のコントロールや生活習慣について困り感を持ってい

るといえる。 

これらは日々の経験を通して身に付いていく。保育所と小

学校がさらに関係を密にし連携を進めていくことで、子ども

の成長や学びを支える。 

令和 5年 10 月 

項目 回答数 ％ 

友達との関わりが増えた 100名 80％ 

言葉で自分のしたことや気持ちを伝え

るようになった 

79名 63.2% 

様々なものに興味を持ち、知りたがるよ

うになった 

77名 61.6％ 

遊びの中で、自分で考え工夫し、ためそ

うとするようになった 

72名 57.6%  

自分からすすんでとりくむ姿がみられ

るようになった 

62名 49.6％ 

生き物や植物に興味を持ち、ふれたり世

話をしたりするようになった 

55名 44％ 

感情表現が豊かになった 52名 41.6％ 

本や物語に親しむようになった 49名 39.2％ 

良いこと、悪いことの区別を判断するよ

うになった 

47名 37.6％ 

数や図形、標識や文字に関心を持つよう

になった 

44名 35.2％ 

体が丈夫になった 41名 32.8％ 

相手の話を注意して聞くようになった 37名 29.6％ 

地域の人とあいさつしたり地域の行事

に参加したりするようになった 

29名 23.2％ 

 

項目 回答数 ％ 

良いことと悪いことを判断し、決まりを守

ろうとする力 

88名 70.4％ 

自分の気持ちや考えを言葉で伝えようと

する力 

83名 66.4% 

友達とすすんで関わり、話したり遊んだり

する力 

74名 59.2％ 

進んで取り組もうとする力 71名 56.8%  

数や図形、標識や文字に関心を持ち、数え

たり書いたりしながら理解する力 

57名 45.6％ 

健康に過ごすための生活習慣づけ 55名 44％ 

友達や家族、保育士の話を注意して聞く力 53名 42.4％ 

遊びやものづくりを工夫し、試すことを楽

しむ力 

45名 36％ 

本や物語に親しみ、お話の世界を楽しむ力 29名 23.2％ 

生き物や植物に興味を持ち、触ったり世話

したりする力 

24名 19.2％ 

地域の行事や町のイベントに参加するこ

とを通していろいろな人と関わる力 

17名 13.6％ 

思いやりと優しさと親切さ 1名 0.8％ 

責任感 1名 0.8％ 

 

項目 回答数 ％ 

情緒・感情のコントロール 55名 44％ 

生活習慣 43名 34.4% 

友達関係 39名 31.2％ 

言語表現 29名 23.2%  

社会性 29名 23.2% 

数字や図形、文字などへの関心 28名 22.4％ 

聞くこと 28名 22.4％ 

健康 25名 20％ 

善悪の判断 24名 19.2％ 

意欲や積極性 21名 16.8％ 

本や物語への関心 9名 7.2％ 

 

３．子育ての中で気になっていることや 

困っていること（複数回答可） 

① 男女比では 

（回答数 125 名） 

女 
62 名 

男 
63 名 

１人 
19 名 

２人 
76 名 

３人 
28 名 

４人 
2 名 

② きょうだい数では 

第 1子 
61 名 

第２子 
53 名 

第３子 
10 名 

第 4 子 
1 名 

③ 何番目かというと 

 富士河口湖町立教育センター・子育て支援課・町内保育所 


